

臺北市政府警察局 113 年 5 月 1-31 日警察大事記

日期	大事摘要	公（發）布 文 號	說 明
5 日	破獲殺人(殺害尊親屬)案	本局北投分局 113 年 5 月 6 日北市警投分刑字第 1133000910 號刑事案件報告書	本局北投分局接獲報案指出被害人高○○嫌疑人之母疑似因心血管疾病倒臥家中，到場查看死者已有明顯屍僵，經鑑識勘查，發現死者頸部有跳繩勒痕、雙手呈蜷曲狀、左手掌內側有疑似手指形狀之瘀傷，顯有外力介入非自殺情形，案經報請臺灣士林地方檢察署網股檢察官率法醫相驗並成立專案小組偵辦認被害人女兒高○○涉有重嫌，經專案小組蒐證查緝到案後，將高嫌依涉嫌殺害直系血親尊親屬罪嫌，移請臺灣士林地方檢察署偵辦。
9 日	北市警溯源槍砲案同步拘搜幫派分子聚集據點	本局刑事警察大隊北市警刑大移毒緝字第 1133006028 號解送人犯報告書	臺灣臺北地方檢察署指揮臺北本局刑事警察大隊針對 111 年間 1 起槍砲案執行偵查蒐證，於 6 日在桃園機場拘提萬華區青○宮黃姓主委到案，並動員警力逾 50 名，同步拘提共犯 3 人，及至芳明館幫派據點等 10 處場所執行搜索，詢後依違反槍砲彈藥刀械管制條例、妨害自由等罪嫌解送臺灣臺北地方檢察署偵辦。
9 日	數位科技戰情中心成立 1 周年，獲議會參訪考察肯定	本局刑事警察大隊 113 年 5 月 6 號簽文	本局為提升治安效能，積極推動「科技建警」政策，於 112 年 3 月成立「數位科技戰情中心」，整合各項科技偵查資源，以大數據分析犯罪趨勢，並運用智慧科技進行精準打擊；臺北市議會警政衛生委員會於 113 年 5 月 9 日蒞臨本局考察，會中展示錄影監視及車辨

臺北市府警察局 113 年 5 月 1-31 日警察大事記

日期	大 事 摘 要	公 (發) 布 、 文 號	說 明
			系統、警用無人機空拍及員警蒐證畫面等影像，即時回傳至戰情中心供指揮官決策，並實際陳列數位鑑識、無人機攔截槍與影像縮時等科技偵查工具，搭配特勤中隊模擬攻堅演練觀摩，震撼效果十足，議員團對於「數位科技戰情中心」之運作感到滿意，期許本局再接再厲，持續運用科技力量提升治安偵防量能。
12 日	執行「臺北市第二十一屆舒跑杯路跑競賽」交通疏導勤務	113 年 4 月 29 日 北市警交字第 113306345 1 號函	本局交通大隊規劃「臺北市第二十一屆舒跑杯路跑競賽」交通疏導勤務，執行活動前導、殿後清道、路況查報及機動疏導任務，圓滿達成任務。
18 日 至 24 日	中華民國第 16 任總統暨副總統就職典禮國(外)賓慶賀團訪臺期間安全維護勤務	內政部警政署 113 年 5 月 2 日 警署外字第 1130099327 號函	國(外)賓慶賀團於 113 年 5 月 18 日至 5 月 24 日期間來臺訪問，並參加總統暨副總統就職大典。本局負責該等國(外)賓住宿、蒞臨(參訪)場所及道路(線上)警衛安全維護工作，規劃安全維護勤務圓滿達成任務。
23 日	本局局長張榮陞陞任內政部警政署署長	行政院 113 年 5 月 21 日院授 人培字第 113 3024120 號令	本局局長張榮興於 113 年 5 月 23 日陞任警政署署長，本局於同年 5 月 22 日辦理歡送會，並於 23 日由 3 位副局長、主任秘書、督察長、警政監及內勤各單位主管、同仁在 L 大廳列隊歡送局長榮陞。另本局局長職缺未遴補前由副局長李謀旺代理。